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Mecanique, cours 4.2
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BaIIStI““e a“ec irottement ECOLE POLYTECHNIQUE
FEDERALE DE LAUSANNE

® Modele pour la résistance de I'air
® Exponentielle
® Comportement asymptotique

® Mouvement vertical
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® Pesanteur suffisamment bon ?

(g

ECOLE POLYTECHNIQUE
FEDERALE DE LAUSANNE

® Effet du frottement de I'air, modéle de force proportionnelle a la

vitesse

Z

A

F=mg—bv (b>0)

> Y

—mg — bz
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ECOLE POLYTECHNIQUE
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b
Equation du mouvement : £ = —— x
m
Changement de variable : © = v
b
V= ——1
m
m
Notation : T= @:_lv
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ECOLE POLYTECHNIQUE
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Intégration : z(t) = —2(0)Texp (—t/7)+ A

Condition initiale : z(0) = —2(0)1+ A =0

x(t) = &(0)7(1 — e_t/T)
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EXxponentielie
t — 00 x(t) = x2(0)7T
(1)
2(0)T

|
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ECOLE POLYTECHNIQUE
FEDERALE DE LAUSANNE

af _ flt+dt) — (b

dt dt
d
F(t+ A ~ 1) + 2 A
(04 t) ~ x(0) - j‘it
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cnm nrtement as m tntl “e ECOLE POLYTECHNIQUE
FEDERALE DE LAUSANNE

5=—g— -3

Physiquement :
® v augmente sous l'effet de g
® plus v est grand, plus le frottement augmente

® il existe une vitesse limite

2 =0 = Zlimite — —gT
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M“““ement “ertlcal ECOLE POLYTECHNIQUE
FEDERALE DE LAUSANNE

. 1.
Z=—qg— —2Z2
T
. 1. . .
Changement de variable : a = —g¢g = Z=—Ta=a
T
—sa=Ce " 5 i=—7g—7Ce T

— z=—1gt+ D+ 12Ce T
Conditions initiales : 2 =2 =0at=0 = C = —get D = 72g.

7z = —T1qgt + 729(1 — e_t/T)
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ralectnlre a“ec irnttemﬂnt ECOLE POLYTECHNIQUE
FEDERALE DE LAUSANNE

x=2(0)7(1 — e_t/T)

z=—1gt+ (29 +72(0)) (1 — e ¥/7)
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